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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 
 

Ερώτηση 
 

Προς  τους Υπουργούς: 

-Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

-Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

 

Θέμα: «Αναγκαίος, ο αυτονόητος συντονισμός για την αποζημίωση πληγέντων 

στην περιοχή του Τυμπακίου, από τον ανεμοστρόβιλο του 2024». 

 

 

Στις 24 Δεκεμβρίου του 2024, έντονα καιρικά φαινόμενα και ανεμοστρόβιλος έπληξε τον 

Δήμο Φαιστού και ιδιαιτέρως την Δ.Ε. Τυμπακίου.  

Λίγες ημέρες μετά σας κατέθεσα την με αριθμό 2604/ 10-01-2025 ερώτηση, ζητώντας σας 

την ανάληψη πρωτοβουλιών, προκειμένου να αποζημιωθούν οι πληγέντες από τα ακραία 
καιρικά φαινόμενα.  
Στις 4/02/2025 στο με αριθμ. Πρωτ. 350 Έγγραφο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης 
ενημερώθηκα ότι «σύμφωνα με το άρθρο 12Γ του ν. 4797/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ 66), όσον αφορά στις 

αγροτικές εκμεταλλεύσεις, τα ανωτέρω, περί επιχορήγησης ή και προκαταβολής έναντι 

επιχορήγησης, εφαρμόζονται μόνο κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής 

Αρωγής, μετά από αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με Κ.Υ.Α. των 

Υπουργών Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με την οποία καθορίζονται το πεδίο εφαρμογής, οι 

καλυπτόμενες ζημιές και κάθε άλλη λεπτομέρεια για την εφαρμογή τους». Σε άλλο σημείο 

αναφέρατε ότι η Περιφέρεια Κρήτης «θα πρέπει να γνωστοποιήσει εγγράφως τη φυσική 
καταστροφή και στη συνέχεια να αποστείλει αίτημα οριοθέτησης συνοδευόμενο από τις 
συγκεντρωτικές καταστάσεις των πορισμάτων των αυτοψιών ανά Δημοτική Κοινότητά». 
Το συνερωτώμενο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στις 12/03/2025 στο 
στο με αριθμ. Πρωτ. 67694 Έγγραφο του ανέφερε «σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου 

Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α., από την ανεμοθύελλα του Δεκεμβρίου 2024 ζημιές προκλήθηκαν σε 

θερμοκήπια και έγιναν 4 αναγγελίες ζημιάς. Ωστόσο, κατά τις επισημάνσεις των γεωτεχνικών 

που διενεργήθηκαν, προέκυψε ότι οι παραγωγοί ήταν ανασφάλιστοι. Επομένως, δεν δικαιούνται 

αποζημίωσης». 
 
Εντωμεταξύ, στις 21/02/2025 αρ. Πρωτ. 65 (πριν, δηλαδή, την απάντηση του ΥΠΑΑΤ) η 

Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας της Π.Ε. Ηρακλείου είχε διαβιβάσει 

στην Επιτροπή Κρατικής Αρωγής τη Συγκεντρωτική Κατάσταση επιχειρήσεων που 

επλήγησαν, σύμφωνα με τα όσο ορίζει, ο Ν. 4797/21. Στο εν λόγω έγγραφο αναφέρονται 

δεκατρείς πληγέντες και όχι τέσσερις, όπως αναφέρει το ΥΠΑΑΤ.  

Επιπρόσθετα, στις 24/06/2025 αρ. Πρωτ. 252, έγγραφο της ίδιας υπηρεσίας προς το 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης-Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και Συντονισμού-Διεύθυνση 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Κρατικής Αρωγής Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων, απεστάλη ο συγκεντρωτικός πίνακας των 

πληγέντων, ύστερα από την ενεργοποίηση της Κρατικής Αρωγής της Π.Ε. Ηρακλείου, 

προϋπόθεση που αναφερόταν στην απάντηση του εν λόγω Υπουργείου στις 04/02/2025. 

 

Και ενώ οι πληγέντες, κατά κύριο λόγο παραγωγοί θερμοκηπιακών προϊόντων, ανέμεναν 

τη δρομολόγηση των διαδικασιών, ξαφνικά και αδικαιολόγητα στις 16/07/2025, το 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης, εκδίδει την με αριθμό πρωτ. 43082 απόφαση, σύμφωνα με 

την οποία, επιστρέφονται στην Περιφέρεια Κρήτης τα δικαιολογητικά και τα έγγραφα με 

την αιτιολόγηση ότι «δεν έχει υποβληθεί σχετικό αίτημα του Υπουργού Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων για την ενεργοποίηση του πλαισίου κρατικής αρωγής για τον 

ανεμοστρόβιλο στις 24.12.2024 στον Δ. Φαιστού». 

 

Επειδή, από τα διαλαμβανόμενα των παραπάνω εγγράφων προκύπτει ότι ο συντονισμός 

των Υπουργείων και των εποπτευόμενων υπηρεσιών ήταν ελλιπέστατος.  

 

Επειδή, στις απαντήσεις που έχω λάβει, προκύπτουν καταφανή λάθη, ακόμα και ως προς 

τον αριθμό των πληγέντων. 

 

Επειδή, είναι διαφορετικός ο κανονισμός του ΕΛΓΑ και διαφορετικό το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο για τις αποζημιώσεις των αγροτικών εκμεταλλεύσεων από την Κρατική Αρωγή. 

 

Επειδή, από την Περιφέρεια Κρήτης και την αρμόδια Διεύθυνση έχουν γίνει όλες οι 

προβλεπόμενες διαδικασίες. 

 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

 

1. Σκοπεύετε να ανακαλέσετε την με αριθμό πρωτ. 43082 απόφασή σας, στη βάση 

της έναρξης των προβλεπόμενων διαδικασιών για τους πληγέντες από τον 

ανεμοστρόβιλο στο Τυμπάκι; 

2. Το Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σύμφωνα με τα ισχύοντα 

πότε θα προβεί, επιτέλους, στην υποβολή αιτήματος για την ενεργοποίηση του 

πλαισίου κρατικής αρωγής για τον ανεμοστρόβιλο στις 24.12.2024 στον Δ. 

Φαιστού; 

 

 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




